

España 1'25 ptas. al mes
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto. 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 » » »

LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Conquistador, 39 (bajos)

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

LAS ELECCIONES

Número extraordinario

Dado el excepcional interés y la trascendencia que para la marcha de nuestro Ayuntamiento tienen las próximas elecciones municipales, publicaremos un número extraordinario con el retrato de los candidatos que resulten elegidos.

Dicho número estará tirado en papel satinado.

De la confección de los fotograbados se encargará la acreditada casa Vidal de Barcelona.

Nuestro extraordinario se venderá á 10 céntimos de peseta.

Diálogo de actualidad

Glauco, joven ateniense, ambicionaba distinguirse como hombre de Estado y dirigir la política de su patria.

—¿Piensas, Glauco, en llegar á ser nuestro arconte?

—Así es, Sócrates.

—Te ruego que me digas por dónde empezará á engrandecer la ciudad. ¿No procurarás hacerla más rica?

—Seguramente.

—Dime, pues: ¿de dónde provienen las rentas y á cuánto ascienden? Tú habrás meditado sobre ellas para suplirlas cuando sean escasas y si alguna desaparece para sustituirla con otra nueva.

—Sobre eso no he hecho observación alguna.

—Sabrás cuando menos á cuánto ascienden los gastos de la ciudad, y procurarás suprimir los superfluos.

—Tampoco he pensado nunca en ello.

—Entonces, ¿cómo podrás enriquecer la república, si no conoces los gastos ni los ingresos?

—Se puede enriquecer con los bienes de los enemigos.

—Sí, por cierto, si se es más fuerte que ellos.

—Dices bien.

—Es necesario, pues, conocer las fuerzas de la ciudad y las de los adversarios, á fin de que si la ciudad es más fuerte se aconseje la guerra, y en caso contrario se evite. Dime, pues, las fuerzas de mar y tierra de la república y luego las de los contrarios.

—No sé qué contestar.

—Entonces dejemos también esto. Pero ¿seguro habrás investigado cuánto trigo producen nuestros campos y cuánto necesita la ciudad, para conocer si podrá carecer de lo necesario, y lo que necesita para librarla del hambre.

—También de esto he de cuidar?

—De esto y de otras muchas cosas. No puede un administrador bien si no sabe de lo que carece y con lo que lo ha de suplir. Si deseas fama y admiración en la república, procura, ante todo, conocer bien su estado y sus intereses. Porque siendo en ello superior á los de-

más, dirigirás los asuntos públicos mejor que los otros.

—Bueno; yo quiero ser arconte, y cuando lo sea, veremos.

No son pocos los Glauco en nuestros días, como en tiempo de Sócrates.

El Rey en Alemania

Banquete de gala

Todavía resuena en mis oídos el acento cortado y seco del Kaiser en el momento solemne. Y no quiero hablaros de otra cosa más que de esto, pues los telegramas dan cuenta ya del brillante recibimiento que Berlín ha hecho al Rey de España.

El banquete ha sido la nota de hoy: la más importante, la de mayor sensación. Cuando D. Alfonso penetró en la Sala Blanca, dando el brazo á la Emperatriz, que le contemplaba con aire maternal, la figura gallarda del joven Monarca conquistó á todos.

Entró después el Kaiser, siguieron los pajes vestidos de rojo, y cada cual ocupó su asiento. La comida empezó con mucha animación. Mientras la orquesta ejecutaba la romanza de Mignon, yo observaba que el Kaiser y D. Alfonso apenas probaban bocado de los platos que les servían; tan interesados estaban en la conversación que sostenían.

El dorado techo de la Sala blanca despedía reflejos brillantes; resplandecía también la mesa, que adornaban orquídeas y crisantemos; y cegaban los uniformes, las placas, los bordados, las condecoraciones... Pero he aquí que cuando más absorto estaba en la contemplación de tanta suntuosidad, se hace, de pronto, el silencio; un murmullo recorre las largas mesas, callan todas las conversaciones, la embajadora de España—la gentil señora de Ruata—suspende su animado coloquio con el Kronprinz... Es el momento solemne, y todos, en pie, nos disponemos á escuchar.

El Kaiser apoya en la mesa la mano derecha conservando en la izquierda la servilleta, y mira á D. Alfonso con cierta severidad no exenta de dulzura. El joven Monarca, en pie también, coloca ambas manos sobre la empuñadura del sable y escucha al Kaiser, resistiendo su mirada sin arrogancia, con admiración y con respecto. Y el Kaiser habla con el tono del oficial prusiano cortado y seco, diciéndole al Rey que su casa y su pueblo le acogen con sincera y viva simpatía, con generosa hospitalidad.

La voz del Emperador al pronunciar estas palabras parecía más afectuosa; después de una pausa como para acomodar mejor su pensamiento, poniendo la mirada en el Rey, añadió «que, hacía solemnes votos por la prosperidad de España, por su engrandecimiento y por el Rey», terminando cada palabra con una ligera inclinación de cabeza, como suprema cortesía. Con la mano derecha apoyada sobre la mesa y conservando cogida una punta de la servilleta con la izquierda, hace una breve interrupción, y en un silencio augusto, sigue el Kaiser sus entusiastas elogios á la nación española.

Su gesto altivo y solemne da mayor vigor á sus frases. Recuerda las grandezas de nuestra Historia, el glorioso pasado, renueva etémeras brillantes de nuestro Ejército, y termina gallardamente diciendo: «Me enorgullece vestir el uniforme español.» Ambos soberanos chocan sus copas y beben. «Os juro que es un momento solemne, el más solemne quizá que en mi vida he presenciado, y palpitante, conteniendo la respiración he aguardado á que la banda tocara el último acorde de la Marcha Real española.

D. Alfonso va á contestar. Sin querer he dirigido una mirada á ese Sr. Gallón tan venerable, «tan poquita cosa», y le he visto encorvado al lado de la arrogante talla del canciller Bulow.

Como documentos de gran interés, doy á conocer á los lectores de El Imparcial la correspondencia sostenida por Muñoz Lopera con doña Carmen Méndez, viuda de Enrique Fernández Cantalapiedra, natural de Madrid y residente en Rus (Jaén), tercer víctima del infernal pacto de Aldije y Muñoz. Cantalapiedra salió de su casa para no volver el día 3 de Abril de 1903 y al ser asesinado en Peñafior solo fué desposeído de 270 pesetas.

«Peñafior 27 Abril 1903.—Muy señora mía: He recibido su carta, y respecto á la pregunta que Vd. me hace, sólo puedo decirle que el día 4 pasé por ésta para Sevilla, habiendo quedado conmigo en escribirme tan pronto como volviera de Ecija, que tardaría á lo sumo dos días, pues tenía que ver á un amigo suyo que se había quedado con un negocio en dicho pueblo; he ido á Sevilla los días de feria y no he podido verle, por tanto, creo que no estará en Ecija, lo cual que por no saber de él he dejado de tomar un negocio que nos hubiera convenido; cuando le escriba Vd. dígame que á primeros de mes quizás me marche á Jerez, pero si tiene que escribir que se dirija á ésta. Es cuanto puedo decirle de su marido, aprovechando esta ocasión para ponerme á sus pies, se despide de Vd. afectísimo s. s. q. s. p. b.—José Muñoz.»

Al respaldo de la carta que antecede se leen las siguientes líneas, borrador de una carta dirigida á una hermana de Cantalapiedra por la viuda:

«Querida hermana: No puedes figurarte el disgusto que tengo; hace un mes que salió Enrique de ésta para un negocio y no sé de él nada; si estuviera malo me hubiera escrito con lo que le pasaba; aún no sé nada de él, figurate cómo estaré; si tú sabes algo de él ó está en esa has el favor de mandármelo á decir; me acuerdo mucho de Castro; me gustaría pasar ratitos á vuestro lado; no sé por lo que Enrique ha hecho esto conmigo, pues yo no me merezco eso; cuando se fué de ésta, se fué de buena manera, salimos todos hasta la puerta y mis hermanos hasta el cohe á despedirlo, como siempre lo he hecho.»

Otra carta de Muñoz á doña Carmen Méndez:

«Peñafior 3 Mayo 1903.—Muy señora mía: Acabo de recibir su segunda carta, la cual contesto de seguida, por tenerme que ir hoy mismo á Sevilla; comprendo, desde luego, el disgusto que tendrá Vd. debido al comportamiento de su señor marido, pero yo creo que si entre Vds. no ha habido disgustos de ninguna especie, no debe Vd. estar tan intranquila como lo demuestra en sus cartas. Hace ya tiempo que conozco su esposo y para mí es un hombre formal y lo creo incapaz de olvidar los deberes que tiene todo hombre para con su mujer sin causa para ello; sin embargo de todo lo que le digo, haré todo lo posible por saber donde se en-

traba para participárselo de seguida; cuando me escriba dígame el domicilio de su hermano, pues aunque no lo conozco, le escribiré preguntándole por él y al mismo tiempo dígame si después de casar con Vd. ha podido enterarse de algunas relaciones que él hubiera podido tener antes de hacerlo con Usted, pues Vd. sabe que cada hombre es un mundo respecto á esas cosas; el más santo y el más bueno no está libre de caer en las redes de cualquier tía, que, por el pronto, mete la discordia de una familia; por lo tanto, le digo á Vd. que siento en el alma su gran disgusto y cuanto me diga de sus cartas no me molesté para nada, pues yo, á pesar de estar soltero, que verdaderamente estoy más que casado, por tener seis hermanas á quien atender, me desagrada el proceder que tienen algunos hombres para con su familia, debido á cualquier cosa ó á la situación precaria en que se encuentran, pero no creo que sea esto lo bastante para abandonar á su familia. El viernes de esta semana estaré de vuelta y si sé algo se lo comunicaré á Vd. Sin otra cosa, por hoy disponga de su afectísimo seguro servidor: q. s. p. b.—José Muñoz.»

Otra carta de Muñoz:

«Peñafior 19 Junio 1903.—Señora doña Carmen Méndez: Muy señora mía: No he querido escribirle antes por ver si podía darle algunas noticias de su esposo, pues ya su señor hermano le pondría en conocimiento de todo cuanto se hizo; hace unos días que fui á Sevilla y me dijo un jugador que con las señas que yo le daba coincidían con un joven que había en Tángier y que iban con él unas cuantas señoritas jugadoras de billar, lo cual que hacían mucho negocio; es cuanto puedo decirle respecto Enrique; también le diría su hermano que un mes antes de la feria de Córdoba lo vieron en dicha capital; á varios madreños les pregunté y me dijeron que no lo habían visto; por tanto, no puedo darle más detalles por ahora. Recuerde á su señor hermano y mande como guste á su afectísimo s. s. q. s. p. b.—José Muñoz.»

Tal es la interesante correspondencia epistolar, que pone de relieve la intranquilidad y la desesperación de la desgraciada esposa y el cinismo y la refinada y sostenida perfidia del criminal que escribe estas cartas cuando ya, en unión de Aldije, había asesinado y robado villanamente á Enrique Fernández Catalapiedra.

Francisco de León Troyano.

Estrenos en Madrid

«Amor y ciencia»

Siempre altruista, siempre impulsado por el noble deseo de regenerar el decaído espíritu nacional, ha escrito el insigne Galdós una obra bellísima, hábilmente construida y desbordante de ternura, de pasión y de exquisito sentimiento.

En «Amor y ciencia» ha creado con mano firme dos admirables caracteres que seducen y sorprenden por lo soberbio de su concepción y por la verdad asombrosa con que están trazados.

Guillermo Bruno es una figura colosal que recuerda la del Orozco de «Realidad». Paulina, en cambio, constituye simbólicamente el tipo de la mujer veleidosa y casquivana que logra regenerarse influida por la austera ingestión que sobre ella ejerce un hombre de ele-

so dado por el primo de Rejano no puede tener más explicación que su vehementemente deseo de que Muñoz no pueda librarse por ningún medio de expiar su horrendo delito.

Se asegura que el abogado defensor de Muñoz Lopera ha presentado un escrito á la Sala en el que se hace constar que su defendido presenta síntomas de enajenación mental. La actitud del Tribunal es tan resuelta como decidida y está dispuesto, dentro de la ley, á que no prosperen este ni otros incidentes que se anuncian y á que se celebre el juicio oral el día señalado.

Como documentos de gran interés, doy á conocer á los lectores de El Imparcial la correspondencia sostenida por Muñoz Lopera con doña Carmen Méndez, viuda de Enrique Fernández Cantalapiedra, natural de Madrid y residente en Rus (Jaén), tercer víctima del infernal pacto de Aldije y Muñoz. Cantalapiedra salió de su casa para no volver el día 3 de Abril de 1903 y al ser asesinado en Peñafior solo fué desposeído de 270 pesetas.

«Peñafior 27 Abril 1903.—Muy señora mía: He recibido su carta, y respecto á la pregunta que Vd. me hace, sólo puedo decirle que el día 4 pasé por ésta para Sevilla, habiendo quedado conmigo en escribirme tan pronto como volviera de Ecija, que tardaría á lo sumo dos días, pues tenía que ver á un amigo suyo que se había quedado con un negocio en dicho pueblo; he ido á Sevilla los días de feria y no he podido verle, por tanto, creo que no estará en Ecija, lo cual que por no saber de él he dejado de tomar un negocio que nos hubiera convenido; cuando le escriba Vd. dígame que á primeros de mes quizás me marche á Jerez, pero si tiene que escribir que se dirija á ésta. Es cuanto puedo decirle de su marido, aprovechando esta ocasión para ponerme á sus pies, se despide de Vd. afectísimo s. s. q. s. p. b.—José Muñoz.»

Al respaldo de la carta que antecede se leen las siguientes líneas, borrador de una carta dirigida á una hermana de Cantalapiedra por la viuda:

«Querida hermana: No puedes figurarte el disgusto que tengo; hace un mes que salió Enrique de ésta para un negocio y no sé de él nada; si estuviera malo me hubiera escrito con lo que le pasaba; aún no sé nada de él, figurate cómo estaré; si tú sabes algo de él ó está en esa has el favor de mandármelo á decir; me acuerdo mucho de Castro; me gustaría pasar ratitos á vuestro lado; no sé por lo que Enrique ha hecho esto conmigo, pues yo no me merezco eso; cuando se fué de ésta, se fué de buena manera, salimos todos hasta la puerta y mis hermanos hasta el cohe á despedirlo, como siempre lo he hecho.»

Otra carta de Muñoz á doña Carmen Méndez:

«Peñafior 3 Mayo 1903.—Muy señora mía: Acabo de recibir su segunda carta, la cual contesto de seguida, por tenerme que ir hoy mismo á Sevilla; comprendo, desde luego, el disgusto que tendrá Vd. debido al comportamiento de su señor marido, pero yo creo que si entre Vds. no ha habido disgustos de ninguna especie, no debe Vd. estar tan intranquila como lo demuestra en sus cartas. Hace ya tiempo que conozco su esposo y para mí es un hombre formal y lo creo incapaz de olvidar los deberes que tiene todo hombre para con su mujer sin causa para ello; sin embargo de todo lo que le digo, haré todo lo posible por saber donde se en-

traba para participárselo de seguida; cuando me escriba dígame el domicilio de su hermano, pues aunque no lo conozco, le escribiré preguntándole por él y al mismo tiempo dígame si después de casar con Vd. ha podido enterarse de algunas relaciones que él hubiera podido tener antes de hacerlo con Usted, pues Vd. sabe que cada hombre es un mundo respecto á esas cosas; el más santo y el más bueno no está libre de caer en las redes de cualquier tía, que, por el pronto, mete la discordia de una familia; por lo tanto, le digo á Vd. que siento en el alma su gran disgusto y cuanto me diga de sus cartas no me molesté para nada, pues yo, á pesar de estar soltero, que verdaderamente estoy más que casado, por tener seis hermanas á quien atender, me desagrada el proceder que tienen algunos hombres para con su familia, debido á cualquier cosa ó á la situación precaria en que se encuentran, pero no creo que sea esto lo bastante para abandonar á su familia. El viernes de esta semana estaré de vuelta y si sé algo se lo comunicaré á Vd. Sin otra cosa, por hoy disponga de su afectísimo seguro servidor: q. s. p. b.—José Muñoz.»

Otra carta de Muñoz:

«Peñafior 19 Junio 1903.—Señora doña Carmen Méndez: Muy señora mía: No he querido escribirle antes por ver si podía darle algunas noticias de su esposo, pues ya su señor hermano le pondría en conocimiento de todo cuanto se hizo; hace unos días que fui á Sevilla y me dijo un jugador que con las señas que yo le daba coincidían con un joven que había en Tángier y que iban con él unas cuantas señoritas jugadoras de billar, lo cual que hacían mucho negocio; es cuanto puedo decirle respecto Enrique; también le diría su hermano que un mes antes de la feria de Córdoba lo vieron en dicha capital; á varios madreños les pregunté y me dijeron que no lo habían visto; por tanto, no puedo darle más detalles por ahora. Recuerde á su señor hermano y mande como guste á su afectísimo s. s. q. s. p. b.—José Muñoz.»

Tal es la interesante correspondencia epistolar, que pone de relieve la intranquilidad y la desesperación de la desgraciada esposa y el cinismo y la refinada y sostenida perfidia del criminal que escribe estas cartas cuando ya, en unión de Aldije, había asesinado y robado villanamente á Enrique Fernández Catalapiedra.

Francisco de León Troyano.

Los crímenes de Peñafior

Sevilla 5 Noviembre.

Como indiqué en mi anterior información, la vista de este emocionante proceso se celebrará el día 13 de este mes. Juan Mohedano Rodríguez, primo de Rejano, última víctima enterada en el fatídico hurto del Francés; ha vuelto á aparecer en escena de una manera inesperada, sorprendiendo la expectación pública; pero esta vez no le ha guiado la buena estrella que le llevó al descubrimiento de los horrendos crímenes, sirviendo de seguro guía á la acción de la justicia.

Mohedano hace dos días vino á esta capital y presentó en la Audiencia una denuncia en la que se decía que desde hace tiempo se venían facilitando á Muñoz Lopera medios para ir acortando su vida. Esta denuncia se dice que iba dirigida contra una personalidad muy conocida de Sevilla, que goza de los más altos prestigios y del respeto de todos. «La denuncia de Mohedano solo ha causado una viva protesta de indignación en cuantas personas han tenido conocimiento de ella y el médico de la cárcel D. Juan Lemus y otros facultativos han comprobado su inexactitud, calificándola de disparatada, ridícula y absurda. Por otra parte, la vigilancia de los empleados de la cárcel cerca de Muñoz, lo mismo que de Aldije, no ha cesado por un momento. El temerario pa-

El coronel se entregó á las siguientes reflexiones: «La Asociación que yo he fundado, no es una mierda; es preciso que triunfe. El capitán y de Asti están fuera de combate. Emmanuel no puede batirse con de Verne porque ha de casarse con la tía; Mor-Dieu, tampoco; sólo quedan Gontran y el jugador. Este último, está ausente, lo he enviado á doscientas leguas de aquí... A fe mía,—concluyó el coronel—que lo mejor que puedo hacer es poner á Gontran frente á frente de Veerne.

Y una diabólica sonrisa dibujóse en sus labios, en tanto que un pensamiento infernal iluminaba su cerebro.

—Le mataré por su propia cuenta,—añadió—de este modo se batirá voluntariamente.

Pondré á Leona de cebo y una vez más la convertiré en instrumento de mis planes.

IX

Ya es tiempo de que nos volvamos á ocupar del marqués Gontran de Lacy, al que dejamos en un estado de lastimosas postración, cuando Leona logró arrancarle del lado de Margarita en la choza del Galeote (1).

El hombre que ha sido presa de impresiones violentas, decae transformándose en un sér débil. Leona aprovechó de este abatimiento y debilidad para conducir á Gontran á París y volver á ejercer sobre él aquel fatal ascendiente que por tan largo tiempo había ejercido; causa única de todas las desgracias que habían

(1) Véase Los Españoles de la Opera.

amargando la vida del marqués. Por espacio de algún tiempo, Gontran se parecía á esos insensatos atacados de una locura tranquila, sin darse cuenta de cuanto pasa on torno suyo. Momentos había en que solo se consagraba á su dolor y al recuerdo de Margarita; recuerdo que jamás le abandonaba, experimentando aquellos accesos de delirante fiebre de los que ya había sido víctima cuando el abandono de Leona.

Pasado su estado de exaltación, entraba en un período de relativa calma; entonces inclinaba la cabeza en la aptitud del hombre que se resigna á sufrir los azares del destino.

Desde el día que volvió á unirse con Leona, no vivió en ella nada más que un ser odioso. En vano la florentina le prodigaba su amor, sus caricias y sus cuidados; inútilmente intentó hacer revivir en aquel hombre, la pasión que en otro tiempo sintió por ella.

Gontran la miraba con desprecio, y aquella mujer de carácter indómito rugía de despecho al sentirse herida en su orgullo femenino. La existencia de estos dos seres, ligados á la misma cadena de infamia, había llegado á ser intolerable para todos, no teniendo ninguno de ellos valor para romperla.

En tal estado de ánimo se hallaban, cuando, el coronel se presentó un día en la calle de Port-Mahon.

Gontran había salido, triste y silencioso, como siempre, á pasear su melancolía por los boulevards. Leona esperaba impacientemente, siempre temerosa de que aquel hombre por quien sentía un profundo amor, se alejara de ella para siempre.

—Si es cierto.

—Bien,—prosiguió Leona,—teneis razón, Gontran está cansado de la vida; os obedecería, pero se haría matar; debíais advertirlo.

—Lo temo,—dijo el coronel—pero ¿qué puedo hacer?

—En tanto que,—continuó Leona—un caso fortuito, una circunstancia que parezca ajena á vuestros deseos, colocará ante él la víctima que con anticipación habéis vos condenado, y bastará una palabra, un gesto, una leve injuria, para que en Gontran se despierte el espadachín y acuda al desafío como á una fiesta, y entonces su mano no temblará, la punta de su espada buscará el corazón de su adversario y vos habréis conseguido vuestro objeto. ¿Qué tal? ¿sé lo que me digo?

—Sois una mujer de ingenio,—murmuró el coronel con admiración.

—Ahora bien,—continuó Leona cuya fisonomía se había animado á impulso de la violenta agitación que le dominaba—la circunstancia que es preciso para armar el brazo de Gontran, soy yo quien la ha de provocar por medio de los celos, fingiendo amor al hombre condenado á muerte por vos, coronel.

—Oh, genio del mal! ¡estais sublime!—exclamó entusiasmado el coronel.

—Gracias,—replicó Leona.

Y mirándose de nuevo en el espejo, añadió: —Todavía soy bastante hermosa para que se maten en honor mio. ¿Cuál es el nombre de la víctima?

—Octavio de Verne.

—¿En donde habita?

—En la calle de la Victoria.

de un cohe que llegaba en aquel momento. El cupé detúvose á veinte metros de la puerta Dauphine y dos hombres descendieron. Uno de ellos, era el caballero de Asti, el otro era un hombre de edad madura y largo bigote, luciendo en el ojal de su levita una cinta roja.

—Señores,—dijo el caballero de Asti saludando—permitidme que os presente al mayor Heurtant, mi testigo.

Este último, como hombre acostumbrado á esta clase de asuntos, después de saludar á Octavio y á su testigo, aproximóse al mentor y le dijo:

—Creo que aún tenemos que arreglar las condiciones de duelo.

—Sí, caballero,—contestó el mentor.

—Lo que ha dado motivo al duelo ¿es grave?—preguntó el mayor Heurtant.

—No.

—Perfectamente ¿Cuál es vuestra opinión con respecto á la distancia, el número de disparos etc...?

—Héla aquí contestó el mentor.—No siendo la ofensa grave en el fondo, bastarán dos disparos hagan blanco ó no.

—Esta bien—respondió Heurtant.—¿Y la distancia?

—De quince á veinte pasos.

—Corriente.

—Sortearemos las pistolas y en seguida la prioridad de disparar.

—Bien,—replicó Heurtant.

Los dos adversarios y sus testigos, dejaron los coches á la entrada del bosque, dirigiéndose á un sitio aislado conocido por el Prado Cata-

SUCESORES VIUDA BANQUÉ

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta. WERTHEIM VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO WILSON

ABONOS QUÍMICOS

SOCIEDAD ANÓNIMA GROS PRINCESA, 21 - BARCELONA Superfosfatos, Nitrato de sosa, Sulfato amónico, Sales de potasa DEPÓSITOS SERVICIOS GRATUITOS

ma producción un trasunto de vida real, poniendo en acción no hechos, sino ideas grandiosas y profundamente trascendentales.

El cuarto acto de "Amor y ciencia" en el que a modo de epílogo se condensa y determina simbólicamente el pensamiento capital de la obra, es, en sus principales pasajes, un prodigio de técnica y de suave y dulcisima poesía.

En el segundo cuadro, "Amor chulesco" (género de sainete), hizo mucha gracia un sombrero blanco que sacaba Riquelme, y una chaquetilla amarilla que ya la hemos visto en varias ocasiones.

Entre los demás intérpretes de "Amor y ciencia", merecen también especial mención las señoras Lamadrid y Roca y el Sr. Mendiguchía, que dijo con suma gracia el papel del atolondrado Varona.

Galdós obtuvo los honores de la escena a la terminación de todos los actos, y fué ruidosamente aclamado por la innumerable legión de sus fervientes y apasionados admiradores.

No se me ocurrirá nunca ir a casa de Lhardy a comer un plato de judías estofadas, ni creo que caería en semejante inocentada el apreciable sujeto que pretendió asar la manteca.

La fama de los hermanos Quintero y la celebridad de un maestro como Chapí y de un compositor tan distinguido como Serrano, me daban derecho a esperar un plato de suprema y deliciosa condimentación, de los que el paladar no gusta más que en ciertas solemnidades.

Y cástese ustedes mi sorpresa primero y mi desilusión después al ver que tan excelso cocinero sólo me sacaron a la mesa un modesto potaje de judías.

El amor en solfa quiere ser una parodia de las distintas maneras de amar en

el género lírico, y no lo es porque ni los autores han sido afortunados en sus propósitos ni los cómicos han suplido con su inspiración la que les faltó al escribir la obra los hermanos Quintero.

El primer cuadro, "Amor imposible" (género de ópera), es un dúo de escasa intensidad dramática ó instrumentado en tono superior a las facultades de los artistas encargados de cantarle.

En el tercer cuadro, "Amor audaz", se pretende ridiculizar la zarzuela grande, y sólo se consigue a medias. "Por qué?" Porque se pueden contar por cientos las parodias que se han hecho de los libros de Olona y Camprodón.

La experiencia, sin embargo, le habrá dicho seguramente que el éxito de anoche fué más ficticio que real.

El cuadro mejor hecho es el último, el de la zarzuela cómica. En él se manifiesta la gracia de los Quintero en la medida a que todos aspirábamos.

Se aplaudió y se rió mucho, y hasta los actores, más en su elemento, le interpretaron mejor.

Autores y compositores salieron varias veces a escena. La experiencia, sin embargo, le habrá dicho seguramente que el éxito de anoche fué más ficticio que real.

Autores y compositores salieron varias veces a escena. La experiencia, sin embargo, le habrá dicho seguramente que el éxito de anoche fué más ficticio que real.

Autores y compositores salieron varias veces a escena. La experiencia, sin embargo, le habrá dicho seguramente que el éxito de anoche fué más ficticio que real.

Tiene dos hermanas: la mayor, casada con un Príncipe de Dinamarca, y la segunda, que es la esposa del heredero de la Corona de Alemania.

Hermano de su padre es el duque Pablo Federico, general de caballería, casado con la Grincesa María de Windisch-Graetz. Los dos son católicos y en el catolicismo han educado a sus hijos, que son un varón y una hembra.

Esta es la Princesa María Antonia, que nació en Venecia el 23 de Mayo de 1884.

El modus vivendi existente entre Italia y España, que expira en 20 del actual, va a ser prorrogado en breve.

Ayer fué remitido a Berlín el correspondiente decreto, para la firma del Rey, autorizando al presidente del Consejo de ministros para que, en unión del embajador de Italia, Sr. Silvestrelli, firme la prórroga al modus vivendi.

Esta no se hace por tiempo limitado, y la única condición que sobre el particular se impone es la de que cualquiera de las dos naciones podrá denunciarlo, a condición de hacerlo con seis meses de anticipación a la fecha en que desee poner término al Convenio.

La prórroga se concertará en idénticas condiciones al régimen existente. Italia concede a los vinos españoles generosos y comunes la tarifa mínima de su Arancel en todo momento, sin perjuicio de las modificaciones que ésta puede sufrir como consecuencia de los Tratados celebrados por aquella nación.

En justa reciprocidad a este trato de nación más favorecida, España lo concede igualmente a los productores italianos similares.

La situación actual no estaba sustentada por un verdadero Tratado, sino por un cambio de notas. El canje correspondiente a las negociaciones verificadas para la prórroga del modus vivendi se verificará tan pronto como se reciba el decreto enviado a Berlín.

He celebrado una entrevista de verdadero interés con una importante personalidad. He hablado, naturalmente, del asunto que tan de cerca toca a España: de las probabilidades del matrimonio de Don Alfonso XIII con la princesa María Antonieta de Mecklemburgo.

De la entrevista he sacado la fundada impresión de que se trata de un proyecto serio. Pero no es esto sólo. Es que deduzco, por muchas consideraciones, que los tratos para este enlace comenzaron hace unos cinco meses, y que desde entonces nada ha habido contrario al proyecto.

Tal es la impresión que he sacado de la entrevista con un importante personaje.

Don Alfonso XIII y la princesa María Antonieta de Mecklemburgo no se han visto todavía. Se conocerán al regresar el Rey de la cacería.

Entonces se celebrará un banquete en el palacio de Potsdam, y en esa fiesta se hará la presentación.

El Berliner Tageblatt dice que en la prensa madrileña se desmintió oficialmente, hace algunos meses, el proyecto de matrimonio de Alfonso XIII con la princesa Antonieta de Mecklemburgo; pero que ya se sabe el alcance que tienen las negativas oficiales.

Mucho se habla hoy de este ducaado de la Alemania del Norte. El jefe de la familia es el gran duque Federico Francisco, joven de veintitrés años, que el pasado se casó con la duquesa de Bruvin-Lenenbourg, Princesa de la Gran Bretaña é Irlanda.

Al ver al coronel, dejó escapar un grito de cólera. —¡Ah!— exclamó,—venis a separarle otra vez de mi lado.

El coronel sonrióse, y tomó asiento. —No— contestó,—vengo a proporcionaros el medio para que su extinguido amor renazca con más fuerza.

—¡Vos!— —Yo, sí; ¿qué os admira? —Si fuese verdad lo que decís... —¿Qué?— interrogó el coronel.

—¿Qué haría cuanto me ordenarais. —¡Buena!— dijo cínicamente el coronel.— Veo que nos entendemos fácilmente.

—Hablad— dijo Leona.— Os escucho. —Amiga mía— empezó el coronel,—Gontran no os ama ya; yo poseo un medio para que os vuelva a amar.

—¿Cuál es? —Los celos, hija mía. —No comprendo— respondió Leona. —Pues escuchad, y comprenderéis. El amor tiene por base el egoísmo; lo más raro en él es que la causa sobrevive al efecto. Cuando se cesa de amar a una mujer, se la mandaría de buen grado al infierno, y no obstante, no gustaría verla al día siguiente del brazo de otro hombre.

—Os comprendo— interrumpió Leona.— Tenéis razón; si hago poco caso de él, le amaré, y si le abandono, cometerá mil locuras para reconquistarme. ¿No es eso? —Precisamente— contestó el coronel León. La aventurera se levantó, y aproximándose

CAMPOS ELÍSEOS DE LÉRIDA

Gran Centro de Producciones Agrícolas DIRECTOR PROPIETARIO DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA Comisario de agricultura, industria y comercio de Lérida. Gran vivero de vides americanas, con rerocección perfecta y garantía de todas las variedades.

EJÉRCITO Y MARINA

Bajas.—El D. O. del Ministerio de la Guerra del día 9 del actual publica el fallecimiento del general de brigada D. Camilo Lesala y Goitia.

Destinos.—Ha sido propuesto para desempeñar el cargo de vocal de la comisión mixta de reclutamiento de Baleares el médico primero de Sanidad militar D. Miguel Parrilla Baamonde.

Cruces.—Al soldado licenciado Salvador Moll Melis le ha sido concedido el abono fuera de filas de una cruz del Mérito militar que posee, abonándole por Delegación de Hacienda de esta provincia 750 pesetas mensuales, desde 1.º de agosto último.

Pensiones.—A doña Isabel Bannasar Ripoll viuda del capitán D. Jaime Llabrés Esteve le ha sido concedida la pensión anual de 625 pesetas cuya cantidad le será abonada por la Delegación de Hacienda de Baleares desde el día 23 de mayo del corriente año.

Indultos.—Ha sido desestimada la instancia promovida por el corrigiendo de la Penitenciaría militar de Mahón Angel Castillo Vercher solicitando indulto del resto de la pena de dos años de prisión correccional que extingúe por el delito de insulto a superior.

Obras en el cauce de la Riera

Ayer por la tarde fué retirada la locomóvil que se había colocado en el «Clot de l'Infern» para impulsar la bomba centrífuga allí emplazada para achicarla.

Según parece la labor de la bomba centrífuga resulta ineficaz a causa de las muchas interrupciones que se registran debido a que la cantidad de agua que sacaba era mucho mayor de la que brota del supuesto manantial.

En reemplazo de la referida bomba centrífuga se colocará otra de menor potencia, y que hará que los trabajos que en lo sucesivo allí se realicen resulten más provechosos y sin interrupción.

Hasta la fecha, no se ha hallado manantial de alguna clase. Únicamente se nota que sale agua en poquísima cantidad de partes, cuyos terrenos son al parecer muy permeables. Esto hace suponer que el líquido procede de filtraciones.

El cauce, cuando menos quedará saqueado con las obras que allí se verificarán y ya que no se encuentre el manantial que se buscaba, desaparecerá el constante foco de infección que allí existía.

Carrera del Magisterio

Primera enseñanza Lecciones particulares y a domicilio, á cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores, 45, entresuelo.

ENTRADA LIBRE

ASUNTO PALPITANTE

¿La reina de España?

Coincidencia comentada Postdam 8.—Se encuentra aquí indispuesta con los primeros síntomas del embarazo la esposa del Kronprinz, princesa Cecilia de Mecklemburgo, y

para pasar estos días a su lado llegó hoy su prima la princesa María Antonieta de Mecklemburgo.

Pero como al mismo tiempo se encuentra aquí el rey Don Alfonso y aquí permanecerá salvo el tiempo que duren sus visitas á Magdeburgo y á Hannover, hasta que marche á Viena, la coincidencia de ambos se presta á reflexiones, no faltando quien afirme que la presencia de la princesa tiene por objeto facilitar el conocimiento de ésta con el rey de España, volviendo, por lo tanto, á cotizarse la idea de un próximo enlace de ambos.

Los que así discurren fundan en que el nombre de la princesa María Antonieta sonó ya hace meses como una de las que podían ser elegidas por Don Alfonso para contraer matrimonio.

A este propósito afirmase que se trata de un proyecto serio, y que ya fué objeto de negociación ó cosa así con la familia imperial por parte de D. Antonio Maura cuando este hombre público español estuvo en Berlín.

Antonieta de Mecklemburgo La princesa María Antonieta de Mecklemburgo tiene veintidós años, es rubia, de ojos azules, de tipo esbelto, genuinamente germano, y profesa la religión católica, circunstancia que no debe pasar desapercibida, y que puede ponerse enfrente de otras princesas que son protestantes y cuyos nombres sueñan también para esposas del católico rey de España.

La revolución rusa

Resumen de la situación.—Matanzas de judíos.—Disturbios agrarios París 9.

Las noticias que se reciben de Rusia comunican terribles detalles sobre los últimos sucesos. Está plenamente confirmado que las matanzas de judíos han obedecido a un plan de la burocracia.

Los desórdenes estallaron en puntos muy apartados del Imperio, en el mismo día y a la misma hora. Agentes de policía, guiando partidas de asesinos, escogidas entre la hez del populacho, asaltaban las casas de los israelitas, matando a hombres, mujeres y niños, y robando después cuanto de valor encontraban.

Hay detalles horribles. A muchas mujeres se las mató metiéndoles clavos en la cabeza á martillazos. En varios colegios de niños judíos se desarrollaron terribles escenas.

Bandas de foragidos entraron en los mismos, empezando entonces un espectáculo salvaje. Los asesinos cogían a las inocentes criaturas por los pies y las estrellaban contra las paredes.

Muchos chicos intentaron huir, pero los verdugos comenzaron entonces una cacería infame. Vióse por las calles y jardines cercanos á dichos colegios numerosos niños que corrían llenos de pánico, y tras ellos, cazándolos a tiros, los asesinos implacables. Estas escenas se han repetido durante una semana, sin que las autoridades

lán, donde más tarde se hizo un jardín delicioso, pero que entonces era el sitio más á propósito para un desafío. En tanto que ambos adversarios permanecían separados, el mayor Heurtaut y el mentor, lanzaban al aire una pieza de cinco francos. —Para las pistolas...— dijo el mentor. —¡Caral!— respondió el mayor. La pieza cayó dejando ver la efigie del rey Luis Felipe. —Perfectamente,— dijo el mentor— la suerte nos ha favorecido; de Asti se batirá con sus pistolas. Veamos ahora quien tira primero. El mayor tiró la pieza al aire. —¡Cruz!— dijo el testigo de Octavio. —Es cara— respondió el mayor— el caballero de Asti tirará el primero. —¡Ah, diablo!— pensó el mentor— decididamente, creo que he sido algo ligero en esta circunstancia. El adversario tira admirablemente, se sirve de sus pistolas y tira el primero... tres razones para que de Verne esté muerto dentro de diez minutos. ¡Por los cuernos de Becebú! yo soy el causante de todo esto... pero ¡bah! quien sabe... allá veremos. Los dos campeones fueron colocados á veinte pasos, con la facultad de avanzar cinco cada uno, lo que redujo la distancia á diez. El mayor cargó concienzudamente las armas ante el testigo de Octavio y dando una pistola al caballero de Asti, le dijo: —A vos os toca tirar primero. —Entonces,— respondió de Asti— es hombre muerto mi adversario.

á un espejo; se contempló con esa mirada clara y segura de las mujeres que saben que son hermosas. Del examen debió quedar satisfecha, puesto que en sus labios volvió á aparecer aquella sonrisa encantadora y burlona que en otro tiempo tanto gustaba á Gontran; era una sonrisa mixta de ángel y demonio. —Vaya— dijo la Florentina, después de un silencio durante el cual concibió uno de esos dramas sombríos en los que la vida de un hombre para nada se tiene en cuenta.—Vos, coronel, no me habéis hecho ninguna confidencia; pero os he comprendido, aunque no ignoro que no es el interés hacia mí el que os guía en este asunto; os lo agradezco, y no os haré traición revelando á Gontran algo que yo adivino en vuestros propósitos. Quiero serviros, y seré vuestro instrumento. Gontran, para hacerse amar por mí, también se entregó en otro tiempo á vos é hicisteis de él un autómatas. Yo le creía fuerte, y es un sér débil. Mi amor acaba de morir. Gontran es vuestro esclavo; en Marsella le hicisteis matar á un hombre y en el castillo de Portes raptar á una joven... —Amiguita— interrumpió el coronel— estáis bastante enterada. Ahora es preciso que me sirvais bien, pues los que saben mis secretos y no me pertenecen, acaban mal. —Os serviré; ahora necesitáis que Gontran cometa un nuevo crimen y vacilais porque no tenéis fe en él. —Es verdad. —Tenéis que su espada tiemble entre sus manos si vos mismo se la entregais; ¿no es cierto?

El mentor se aproximó á de Verne y á la vez que le entregaba su arma correspondiente, le dijo: —A vos os toca servir de blanco. —Es cosa que no me asusta,— respondió el joven sonriéndose. El mayor y el mentor, retiráronse á diez pasos; el primero dió solamente las tres palmadas. —Caballero,— gritó de Asti con tono burlón —os había prometido meteros una bala entre ceja y ceja; pero sería vergonzoso desfigurar un joven como vos, por tanto, os apuntará al corazón. Dicho esto, apuntó é hizo fuego. Octavio de Verne permaneció en pié, sin vacilar, sin hacer ni un movimiento, quedando su adversario estupefacto y confundido por su poca destreza. —¡Pardiez! caballero,— respondió de Verne apuntando á su vez— cuando se es tan buen tirador como vos, es una torpeza imperdonable confundir la quinta costilla con el corazón. Vuestra bala me ha rozado la epidermis... y es lástima... De Verne disparó; la bala fué á alojarse en la garganta del caballero de Asti. —He ahí un hombre— murmuró el mentor alegremente— que si logra salvarse tendrá una extinción de vos para el resto de sus días. Cuando el coronel León supió el resultado del duelo, su furor no tuvo límites. —¡Cómo!— exclamó— dos hombres mortalmente heridos por ese mozalvete. Jamás hubiese creído que ese pollo fuese tan duro de pelar.

REDECIÓN DE PRÉSTAMOS

Los números favorecidos en el sorteo de que dimos cuenta ayer celebrado en la Caja de Ahorros son los siguientes: 4.732, 4.787, 4.835, 4.845, 4.992, 5.016, 5.050, 5.057, 5.125, 5.210, 5.215, 5.516, 5.233, 5.239, 5.266, 5.299, 5.356, 5.358, 5.453, 5.478, 5.508, 5.528, 5.559, 5.565, 5.566, 5.624, 5.663, 5.671, 5.680, 5.689, 5.690, 5.726, 5.735, 5.773, 5.774, 5.786, 5.790, 5.792, 5.817, 5.864, 5.896, 5.937, 5.949, 5.994, 6.033, 6.058, 6.075, 6.129, 6.135, 6.160, 6.202, 6.250, 6.360, 6.379, 6.403, 6.458, 6.470, 6.521, 6.544, 6.663, 6.579, 6.596, 6.618, 6.640, 6.670, 6.676, 6.731, 6.735, 6.820, 6.824, 6.836, 6.895, 6.901, 6.961, 6.970, 7.019, 7.061, 7.062, 7.063, 7.065, 7.101, 7.108, 7.110, 7.120, 7.123, 7.140, 1.144, 7.155, 7.176, 7.181, 7.218, 7.260, 7.291, 7.292, 7.338, 7.339, 7.352, 7.368, 7.372, 32.212, 32.380, 32.516, 32.563, 32.777, 32.891, 32.896, 32.950, 32.994, 33.004, 33.040, 33.064, 33.105, 33.136, 33.491, 33.555, 33.652, 33.666, 33.312, 33.829, 33.883, 35.138, 54.197, 34.278, 34.338, 34.381, 34.423, 34.480, 34.604, 34.619, 34.641, 34.798, 34.791, 34.824, 34.869, 35.015, 35.027, 35.164, 35.173, 35.256, 35.262, 35.281, 35.327, 35.333, 35.379, 35.397, 35.407, 35.417, 35.431, 35.443, 35.483, 35.487, 35.512, 35.513, 35.538, 35.550, 35.579, 35.631, 35.650, 35.676, 35.699, 35.747, 35.776, 35.812, 35.843, 35.861, 35.877, 35.925, 36.003, 36.034, 36.054, 36.149, 36.166, 36.174, 36.231, 36.233, 36.283, 36.301, 36.319, 36.345, 36.377, 36.393, 36.461, 36.481, 36.489, 36.497, 36.503, 36.636, 36.709, 36.739, 36.740, 36.742, 36.757, 36.810, 36.833, 36.839, 36.844, 36.854, 36.881, 36.904, 36.917, 36.936, 36.947, 37.071, 37.223, 31.241, 37.254, 37.289, 37.367, 37.374, 37.391, 37.499, 37.417, 37.426, 37.480, 37.554, 37.575, 37.628, 37.664, 37.760, 37.796, 37.977, 37.807, 37.866, 37.874, 37.902, 37.908, 37.934, 37.948, 37.999, 38.000, 38.012, 38.029, 38.045, 38.071, 38.158, 38.221, 38.243, 38.249, 38.261, 38.298, 38.324, 38.335, 38.382, 38.413, 38.481, 38.486, 38.548, 38.565, 38.483, 38.625, 38.673, 38.688, 38.703, 38.738, 38.793, 38.866, 38.872, 38.889, 38.991, 38.971, 38.979, 39.002, 39.090, 39.140, 39.148, 39.163, 39.168, 39.189, 39.197, 39.209, 39.217, 39.234, 39.256, 39.276, 39.284, 39.297, 39.315, 39.320, 39.361, 39.376, 39.379, 39.392, 39.396, 39.398, 39.430, 39.442, 39.534, 39.543, 39.573, 39.584, 39.588, 39.543, 39.660, 39.717, 99.718, 39.730, 39.739, 39.753, 39.770, 39.778, 39.844.

Telegramas

Conflicto estudiantil

Madrid 11 (á las 9'30) Se agrava el conflicto.—Los estudiantes intransigentes. Comienza á preocupar hondamente al Gobierno la actitud que han adoptado los estudiantes madrileños. Estos se muestran intransigentes en sus reclamaciones, y han declarado que no reanudarán las clases mientras el Consejo universitario mantenga en todas sus partes el fallo contra los escolares que resultaron los promovedores de los anteriores sucesos. Los estudiantes se mantienen enérgicos en su actitud por haber recibido de sus compañeros de provincias telegramas de adhesión y solidaridad. Los escolares provinciales han manifestado á sus compañeros de la Corte que secundan su actitud hasta donde sea preciso.

Se alterará el orden.—Precauciones. Témesese que los estudiantes provoquen graves conflictos de orden público, que haga necesaria la intervención de la fuerza armada. El Gobierno, según ha declarado un ministro, hállase resuelto á reprimir enérgicamente cualquier intento que hagan los estudiantes de crear un conflicto en las calles. En previsión las autoridades han tomado serias precauciones en aquel sentido.

El Gobernador dimite.—Se pone serio. Insistese en afirmar que el Gobernador civil Sr. Ruiz Gimenez presentará hoy la dimisión de aquel cargo, en vista de que no han tenido el resultado que esperaba en las gestiones que ha venido realizando con la comisión de estudiantes.

Una explosión en Barcelona.—Destrozos.—Pánico.—Censura. Comunican de Barcelona que en la calle del Carmen ha hecho explosión un petardo con gran violencia. Los efectos de la explosión han causado grandes destrozos en un edificio. Las numerosas personas que en las inmediaciones de la calle transitaban, se alarmaron extraordinariamente con la explosión, emprendiendo grandes carreras. En los primeros momentos la confusión que reinó fué enorme, creyéndose generalmente que había sido un nuevo atentado anarquista. La censura telegráfica ha impedido comunicar más detalles de este suceso, lo que hace presumir que los efectos del petardo han alcanzado mayores proporciones de las que anuncian los telegramas recibidos en Madrid.

El Consejo de Ministros.—El conflicto escolar.—Medidas de rigor.—¿Transijen los estudiantes? Ayer tarde se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Montero Ríos. Al salir de la reunión, el ministro de Fomento, Sr. Conde de Romanones, nos manifestó que se habían ocupado de la cuestión provocada por los estudiantes, reconociendo que la intemperancia de estos había traído el conflicto á un término que reviste cierta gravedad. Manifestó el Sr. Romanones que el gobierno está resuelto á proceder enérgicamente en este asunto, y para ello había acordado adoptar medidas rigurosas, que habían sido comunicadas á las autoridades de Madrid. Terminó el Ministro de Fomento manifestando su creencia de que hoy transijirán los estudiantes, pero que en todo caso, el gobierno está resuelto á mantener en todas sus partes el fallo dictado por el Consejo de la Universidad.

DE POLÍTICA

LOCAL

No creemos inoportuno reproducir, en la víspera de las elecciones, los siguientes preceptos de la Ley, relativos á las penas en que incurren los que se encuentran en los siguientes casos: Art. 92, párrafo 2.º Los que exciten á la embriaguez á los electores para obtener ó asegurar su adhesión. Párrafo 3.º El que vote dos ó más veces en una elección, tome nombre ajeno para votar, ó lo haga estando incapacitado ó teniendo suspendido el ejercicio de tal derecho. Párrafo 4.º El que á sabiendas consenta sin protesta pudiendo hacerla, la emisión del voto en los casos del número anterior. Párrafo 7.º El que de cualquier otro modo no previsto en esta ley impida ó dificulte que un elector ejercite sus derechos ó cumpla sus deberes. Párrafo 8.º El que suscite maliciosamente ó mantenga sin motivo racional dudas sobre la identidad de una persona ó la entidad de sus derechos.

TEATROS

Teatro Lírico

La Empresa de este Teatro cumple dignamente con los gustos del público asiduo, dándole un estreno por lo menos cada dos días. Anoche fué puesta por primera vez en escena la zarzuela Los zapatos de charol, siendo la que menos ha gustado de cuantas lleva estrenadas la compañía del Sr. Bergés. El público celebró sin embargo algunas escenas y aplaudió algunos números musicales. Los artistas que tomaron parte en la obra se esmeraron para que aquella se salvara, haciendo una buena labor.

Las Cortes

El Congreso

Madrid 11 (á las 3'15) Acta aprobada.—Que se cuente el número.—Incidente. La sesión celebrada ayer tarde en el Congreso, resultó bastante incidentada. Estuvo presidida por el Sr. Marqués de la Vega de Armijo. Leída el acta de la sesión anterior, el Sr. Junoy pide á la Presidencia que se cuente el número de diputados, necesarios para celebrar la sesión. El Presidente contesta al diputado

republicano que en la Cámara asisten los que el Reglamento señala, negándose á que se cuente el número. Entre el Presidente y el Sr. Junoy se promueve un incidente que queda cortado en breve.

El voto de Alix y las actas de Madrid.

El Sr. García Alix presenta y defiende un voto particular, para que se declaren graves las actas de Madrid. El orador tuvo frases enérgicas, denunciando las violencias que se cometieron con algunos electores, y terminó solicitando sea declarada la gravedad de las actas. El Sr. Catalina.—Debate extenso é inútil. Interviene en la discusión el Sr. Catalina quien pronuncia un largo discurso, que nada nuevo ofrece. Ha enumerado los casos de atropellos, conocidos ya, y ha apoyado la declaración de gravedad de las actas de Madrid. El debate mantenido por el Sr. Catalina, ha carecido sin embargo de interés, provocando al propio tiempo numerosos incidentes de poca importancia. Interviene Morote.—Atacando á las autoridades.—Los sucesos de Septiembre. Interviene también en la discusión de las actas de Madrid D. Luis Morote. El distinguido periodista pronuncia un extenso discurso, de tonos violentos y fogosos. Ataca á las autoridades de Madrid, y recuerda los sucesos que se desarrollaron en la Carrera de S. Gerónimo, en el pasado mes de Septiembre, á la salida del mitin que habían celebrado los republicanos. El orador tuvo frases enérgicas, y dirigió acres censuras contra las autoridades que consintieron aquellos atropellos en la vía pública. Hizo la apología del Sr. Salmerón, á quien considera como la primera víctima de los sucesos. García Prieto defendido.—Interrumpe Salmerón.—Incidente. El ministro de la Gobernación señor García Prieto, se levanta á contestar al Sr. Morote. Defiende á las autoridades que intervinieron en aquellos sucesos, y afirma que cumplieron con su deber. El Sr. Salmerón le interrumpe. Entre ambos oradores se promueve un vivo incidente cruzándose frases vivas. Azcárate y Junoy.—Hablará Salmerón. Intervienen también en la discusión los señores Azcárate y Junoy. El Sr. Salmerón pidió el uso de la palabra para la sesión de esta tarde. Se tiene mucha expectación por oír el discurso, creyendo que el debate que se promueva con tal motivo será muy animado. Anunciase que en la sesión de esta tarde va á provocarse un escándalo mayúsculo.

La revolución en Rusia

Madrid 11 (á las 0'30).

Graves sucesos.—En Kronstadt.—La plaza ardiendo.

Todas las noticias que se reciben de Rusia no pueden ser más graves. Parte del ejército se ha insurreccionado. La plaza fuerte de Kronstadt, que es el puerto militar de S. Petersburgo, está ardiendo. Los edificios públicos, los establecimientos militares, y multitud de calles han sido presa de las llamas. Hácense trabajos enormes para apagar los incendios. La situación es verdaderamente horrorosa. Los fuertes bombardeando.—Desastrosos.—Víctimas. Kronstadt.—Las fortalezas y castillos de esta plaza han abierto un fuego vivísimo, bombardeándose mutuamente. El espectáculo que ofrece la ciudad es indescritible. Los detalles son verdaderamente terribles. Los proyectiles de los fuertes se han causado recíprocamente enormes destrozos, y gran número de víctimas. El cañoneo de la escuadra.—El Palacio del Zar. La escuadra rusa que estaba fondeada en Kronstadt, y que se sublevó ayer, ha abierto un cañoneo terrible contra el palacio de Petheroff, donde reside el Zar Nicolás y toda la familia imperial. Los sublevados se han apoderado del Arsenal, en donde han encontrado enormes provisiones de guerra. Estas noticias han causado en toda Europa una profunda sensación.

Madrid 11 (á las 3'15.)

Sublevación sofocada.—¿Con sangre?—Infelices!

Desde Rusia se han recibido detalles y noticias de los sangrientos sucesos ocurridos. Dícese que la sublevación de Kronstadt ha logrado ser ahogada en sangre. Las tropas sublevadas y las imperiales se han acometido con una ferocidad increíble. Atacábanse y han luchado cuerpo á cuerpo, quedando destrozados. Los detalles que se reciben causan espanto y horror. El número de soldados muertos de una y otra parte es verdaderamente enorme. El conflicto de Sevilla terminado. Comunican de Sevilla que ha quedado solucionado el conflicto surgido en la Junta del Censo, con motivo de las actas, entre los señores Montes Sierra y el Alcalde. Madrid 11 (á las 9'30.) Nueva sublevación.—Reducidos.—Grandes temores. Las últimas noticias de San Petersburgo, dicen que los marineros de la escuadra han intentado sublevarse de nuevo, habiendo sido reducidos por medio del vigor. En todas partes se abrigan muchos pesimismo de que sucederán nuevas y más sensacionales sucesos. El Sultán de Marruecos.—La conferencia de Algeiras. Dícese que el Sultán de Marruecos ha pedido á las potencias el aplazamiento de la Conferencia internacional que debía celebrarse en Algeiras. El Kaiser y Alfonso XIII.—Buena cacería. Dicen de Berlín que esta mañana han llegado á Berlín el Kaiser y D. Alfonso, con todo su séquito de regreso de la cacería. Esta ha resultado magnífica, habiéndose cobrado unos 454 jabalíes.

JUDICIALES

Esta mañana una comisión de señores Magistrados se ha constituido en la Cárcel de esta Ciudad practicando la correspondiente visita semanal.

A las once y media de esta mañana se ha celebrado la vista del incidente apelación en un efecto del auto de procesamiento dictado en la causa sobre muerte violenta de José Oliver Expósito, contra Juan Moger y otros. Ha intervenido en representación del Ministerio público el Teniente Fiscal D. Carlos de la Quintana. Han defendido á los procesados los letrados Sres. Socías, Rosselló y Gómez y Rosselló y Alemañy.

Para el próximo lunes está señalada ante el Tribunal del Jurado la causa procedente del Juzgado de Manacor contra Rafael Ribas Riutord sobre robo. Acusará el Abogado Fiscal sustituto D. José Planas y defenderá al procesado el letrado D. Antonio Pujol.

Incendio en Felanitx

La guardia civil del puesto de Felanitx, da cuenta al señor gobernador que en el depósito de paja de la casa número 26 de la calle de Felanitx, propiedad de D. Sebastián Bonet Escalas, se declaró un incendio á las tres de la tarde del día nueve. Al lugar del suceso acudieron prontamente las autoridades y gran número de vecinos, los que tras inhumanos esfuerzos consiguieron localizar y sofocar el voraz elemento. Hay que lamentar la sensible desgracia ocurrida en el niño Miguel Vidal Bonet, de cuatro años de edad, que resultó con graves quemaduras en diferentes partes del cuerpo. Este muchacho se hallaba en el pajar citado en unión de otros varios de su misma edad y según parece encendieron un fósforo, incendiándose la paja y luego los vestidos del mencionado niño. Las heridas recibidas por el niño Miguel Vidal han sido calificadas de pronóstico reservado. Las pérdidas materiales ocasionadas por el siniestro, se calcula ascienden á cien pesetas, consistentes en paja y parte del techo del referido depósito.

GRAN CAFÉ NOVEDADES

(Pas d' en Quint)

Proximamente inauguración de grandes conciertos familiares y Debut del trío Elena y la pareja de canto y baile. LAS VALENZUELAS. Esmerado servicio á cargo de elegantes camareras. ENTRADA GRATIS

Ecos de Sociedad

Feliz viaje

En el vapor correo Bellver, directo para Alicante é Ibiza salieron ayer los siguientes pasajeros: D. Mariano Huller, D. Bartolomé Bosch, D. Ramón Camps, D. José Forzeza, D. Miguel Frontodona y D. Francisco Rodríguez. Bienvenidos. Esta mañana á las seis en el vapor Isleño procedente de Alicante é Ibiza han venido: De Alicante, D. José Florit, D. Francisco Ruiz, D. José Lopez y Sra., y de Ibiza, D. José Domenech y D. Jaime Cifre. De Argel á bordo del Miramar á las cinco de esta mañana los señores siguientes: D.ª Catalina Capellá, D. Lorenzo Más, D. Antonio Más, D. José Prats, D. Salvador antich, D. Antonio Mari, D. José Mari, D. Juan Juan Noguera, D. Agustín Borja, D.ª María Borja, D. Damián Mayol y D. Mariano Coves.

Notas marítimas

BUQUES ENTRADOS

Esta mañana á las seis y media ha llegado el vapor Isleño, procedente de Alicante é Ibiza. De Argel lo ha hecho el Miramar.

BUQUES SALIDOS

Ayer salió para Alicante é Ibiza el vapor Bellver con pasaje y la correspondencia.

OTRAS NOTICIAS

Hoy debe salir para Barcelona el vapor Cataluña. El pailebot Unión, ha quedado listo y en breve saldrá para Barcelona con un cargamento de algarobas. La goleta Cortés ayer comenzó la descarga de habas que trajo de Termini. La balandra San Sebastián está cargando troncos de pino y algarobas para el puerto de Mazarrón.

Datos de la estadística

NACIMIENTOS

Día 9.—Varones, 2.—Hembras, 3.

MATRIMONIOS

Día 9.—D. José Alomar Juan con doña Antonia Miralles Llinás. D. Rafael Salvá Mut con D.ª Isabel Jaume Gardell.

DEFUNCIONES

Día 9.—Gertrudis Bonnin Aguiló, 73 años, viudo, c. Salas, Cardiopatía. Coloma Obrador Burguera, 20 años soltero, c. Monserrat, tuberculosis pulmonar. Teresa Oliver Arbona, 30 años, casada, Hospital, cáncer uterino.

Gaceta del día

Anoche regresó de la Puebla, el gobernador civil Sr. del Campo, acompañado de su distinguida esposa, del Secretario del gobierno Sr. Martínez de Campos y del diputado provincial D. Narciso Sans. En el nuevo presupuesto de Gobernación formado por el Sr. García Prieto se incluye al igual que en los que formaron los señores Osma y García Alix, la consignación necesaria para tender el cable entre Palma y Barcelona. Así lo manifiesta el Diputado á Cortes por Mallorca D. Alejandro Rosselló en un telegrama que del mismo ayer recibió el presidente de la Cámara de Comercio Sr. Alzamora.

Valores públicos

Madrid 10. 4 por 100 interior contado . . . 79'20 Interior fin de mes . . . 79'27 5 por 100 amortizable . . . 99'25 Banco de España . . . 424'50 Tabacos . . . 385'50 Francos . . . 27'80 Libras . . . 32'16 Exterior de París . . . 92'42

EL TIEMPO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Día 11 á las nueve. Barómetro . . . 764 mm Termómetro . . . 13 g. c. Máxima al sol . . . 25 » Máxima á la sombra . . . 17 » Mínima á cubierto . . . 9 » Mínima á descubierto . . . 7 » Dirección del viento . . . N. Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas . . . 2 kg. Kilómetros recorridos en 24 horas . . . 92 km. Lluvia en 24 horas . . . » mm. Evaporación en 24 horas . . . 1 » Humedad á las 9 . . . 77 » Ascenso del barómet. en 24 horas . . . » » Descenso del barómet. en 24 horas . . . 4 » Tensión del vapor . . . 9 »

CAFÉ MAHONÉS

Éxito del notable cuadro de variedades. —Todas las noches de ocho y media á doce extraordinarias funciones tomando parte la tiple cómica Carmen Martínez, el non plus ultra Mr. Morsin, las cupletistas Paca Uvalo y Rosita Golbás y la pareja de baile Las Isleñas. Entrada gratis.—Servicio esmerado.

Papelería de F. SOLER

CONQUISTADOR, 41. Talleres: SOLEDAD, 17. Inmenso SURTIDO de CROMOS para FELICITACIONES. Precios reducidísimos. Tarjetas para MENÚS participaciones de Boda y Nacimiento. SORPRESAS.

Las personas que sufran Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrarán rápidamente la salud perdida con el

OBSEQUIO HUMANITARIO

FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH
que recomiendan los médicos más eminentes.
SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TÓNICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica a toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.



MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis - Prostatiti - Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores; sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan a las vías génito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifilítico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, inpotencia, manchas, erupción de la piel: pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

ANTI-ASMÁTICOS SEGALÁ
PAPELES, CIGARRILLOS y PICADURA, que pueden usarse indistintamente para calmar en el acto todo ATAQUE DE ASMA ó SOFOCACION

DEPILATORIO SEGALÁ
Extirpa el PELO ó VELLO, sin perjuicio ni incomodidad alguna y suaviza la piel. Sus resultados son inmediatos.

ANTI-HEMORROIDAL SEGALÁ
Cura las Almorranas (HEMORRAS) por crónicas que sean

PARCHES STA RITA
Evitan el aborto y curan el dolor de los riñones, relajación y esterilidad. Deben usarlo todas las señoras embarazadas

JARABE INFANTIL SEGALÁ
Infalible en la BABA, DENTICIÓN FORRO, IRRITACIONES, CALENTURAS, etc., etc. SIEMPRE EFICAZ!!

LOMBRICIDA SEGALÁ
Exclusivamente vegetal para la expulsión de las lombrices Cuchs.

HISTOGENO
CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las eminencias médicas. Unicos importadores:—Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor Ferraz 1 y 3, Madrid.

LLOPIS
CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las eminencias médicas. Unicos importadores:—Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor Ferraz 1 y 3, Madrid.

VAPORES DIRECTOS
Linea de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá el día 15 de Noviembre del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Habana, Matanzas, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de Barcelona el vapor español

Nota.—La carga para dicho vapor debe embarcarse para Barcelona hasta dos días antes dando aviso á los representantes de la Compañía en ésta.
Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservársela la carga.
Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20—Palma.

JABÓN FLUIDO GORGOT

Á BASE DE HIEL DE VACA AFRECHO Y SALOL

El jabón fluido de hiel de vaca, Afrecho y Salol pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su uso cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubren nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud como para la belleza.

Modo de usarlo Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manipulaciones de lavado, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.—De venta en todas las perfumerías.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

SANTALOL SOL
NUEVO PRODUCTO MEDICINAL MUCHISIMO MAS ACTIVO QUE EL SANDALO
ARHEOL

Venta de solares en el Terreno
Situados entre la calle de la Bonanova, Torrent del Mal Pas, retorno de Andraitx. Espaciosas calles denominadas de Méjico, Francia é Inglaterra.

INFORMES por las mañanas: Marina 48, bis. Por las tardes: sobre el mismo terreno. **SCHEMBRI II. NO**

TALLER DE DORAR Y PLATEAR
OBJETOS DE METALES DE TODAS CLASES

ZACARIÁS SOLÁ
Plaza de Santa Eulalia, 14—Palma

En este establecimiento se doran y platican objetos de metal de todas clases garantizándose el trabajo por diez años.

SECCIÓN DE OBJETOS RELIGIOSOS

Un caliz entero dorado	25'00 ptas.
Una copa y patena de caliz	15'00 >
Un pie de caliz plateado	5'00 >
Copa y patena de caliz	7'50 >

En los demás objetos un 50 por 100 de economía sobre los precios de Barcelona.

Plaza de Santa Eulalia, 14—Palma

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO
EL TRICÓFERO PADRÓ
Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS
con debilitamiento de fuerzas é inapetencia

LA SULFURINA JIMENO
es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humerales é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA
El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.
El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.
Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroficás ó atroficas, de forma seca, granulosa, glandular, oéunica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
Pesetas 1'50.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ M. CUCURNY
Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.
Ventas de tierras refractarias.—Fábrica: Bordeta, Teléfono núm. 327.—Despacho: Princesa y Cotonero 6, Teléfono 647, Barcelona.

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA
tersura, endurecimiento se consigue en dos meses con el uso de las
Píldoras Circasianas del Doctor FERD. BRUN
Únicas que siendo beneficiosas á la salud alcanzan el efecto deseado.
Aprobadas por eminencias médicas.—¡Gran éxito en Alemania!
6 PESETAS FRASCO
Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo.—Viuda Alzina, P. del Crédito, 4 y V. Ferrer y C^a, Princesa, 1, Barcelona.
En Palma: Farmacia Valenzuela.
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

GALLICIDA LLUCH
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio una peseta. De venta: Gilberto Lasalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
(Antes JULIUS G. NEWILLE)
Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley and Brothers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos moores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Dowsons» Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman and Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Bloks.
Material de minas—Locomotoras y material para ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gras.—Reparación de buques—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza
Único Representante: **BERNARDO ESTELA** Palma Mallorca

4 Á 8 PESETAS POR DÍA
Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, compramos vuestro trabajo. Diríjirse.
LA COLMENA, 5, Elisabets, BARCELONA

OCASIÓN
Se vende un dormitorio y una sillería de nogal, recién construidos.
En el taller de carpintería de la calle de la Unión, n.º 63, podrá verse de 8 á 12 y de 3 á 6.
GRACIA DELEDDA
NOSTALGIA
(NOVELA)
Traducción de Miguel Domenge Mir
Precio 2 Pesetas
De venta en la Papelería de Francisco Soler, Conquistador, 41.

LA POLAR
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO • CONTRA INCENDIOS
Capital social 100.000.000 de ptas. Garantías depositadas 50.000.000 de ptas.
Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de Seguros con el mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.
Sub-Director en Palma: **Gabriel Mulet, Marina, 54**